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Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42 . § (8) bekezdése
alapján K/12752 . számon hozzám benyújtott, "Mi a viszonya a települési
agrárgazdasági bizottságoknak az új földtörvényben meghatározott helyi
földbizottságokkal?" című írásbeli kérdésére a következ ő választ adom .

A Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési Kamaráról szól ó
2012. évi CXXVI. törvény (a továbbiakban : kamarai törvény) 18. § c) pontja szerint a
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (a továbbiakban: agrárkamara) alapszabályában meg
kell határozni az agrárkamara, illetve helyi és egyéb szervek, szervezeti egysége k
létesítése esetén azok feladatkörét, az agrárkamara más szervezeteihez val ó
kapcsolódásának és működésének rendjét. Az agrárkamara alapszabályában találhat ó
vonatkozó rendelkezésekkel összhangban jelent meg az Ön által is említet t
sajtóközlemény 2013 . október 3-án, miszerint „elkezdte a települési agrárgazdaság i
bizottságok megalakítását a NAK.)) .

Az agrárkamara alapszabályának 0) pontja tartalmazza a települési
agrárgazdasági bizottságokra vonatkozó szabályokat. Az agrárkamara a helyi
bizottságokon, mint a társadalmi egyeztetés legszélesebb körű színterein keresztül
közvetlen kapcsolatban áll a gazdálkodókkal. A települési agrárgazdasági bizottság a
településen lakóhellyel, székhellyel, telephellyel rendelkez ő kamarai tagok területi
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illetve ágazati érdekei egyeztetési és képviseleti fóruma. A bizottságok ahogyan a
sajtóközleményben is olvasható — az önkormányzatiság elvén működnek majd, ahol a
tagok első kézből informálódhatnak a kamara működéséről, terveiről, és ahol
előadhatják a szervezet munkájával kapcsolatos elvárásaikat, igényeiket . A hely i
bizottságok taglétszáma nincsen maximalizálva, az alapszabály 0) pontjának 9 .
alpontja szerint a vezetőség legalább három, legfeljebb tizenöt tagból áll, akiket a
bizottság tagjai maguk közül választanak. Ezen túlmenően a 6. alpont szerint több
település az érintett tagok együttes ülésén hozott határozattal közös település i
mezőgazdasági bizottságot is alakíthat.

A helyi földbizottságra vonatkozó szabályokat jelenleg a mez ő- és
erdőgazdasági földek forgalmáról szóló 2013 . évi CXXII. törvény (a továbbiakban :
földforgalmi törvény) VI . fejezete tartalmazza . A földforgalmi törvény 68 . § (1 )
bekezdése alapján a települési önkormányzat közigazgatási területén földet használ ó
földművesek, mezőgazdasági termelőszervezetek, más természetes és jogi személyek
telepűlésenként helyi gazdálkodói közösséget alkotnak. Mint a helyi közösség
képviseleti szerve, a helyi földbizottság tagjait a helyi közösség választja a település
közigazgatási területéhez tartozó földek mértékének arányában, legalább 3, legfeljeb b
9 főből áll. A fenti törvényi megfogalmazásból megállapítható, hogy a helyi
földbizottság tagjai között ugyanúgy megtalálhatók lesznek mind az agrárkamaráho z
tartozó tagok, mind pedig kívülálló személyek, tekintettel arra, hogy egy települé s
területén a földhasználat még nem jár automatikusan kamarai tagsággal . A helyi
földbizottságok a földek tulajdonjogának forgalmát a birtokviszonyok átláthatósága, a
spekulatív földszerzések megel őzése, az üzemszerű művelés alatt álló élet é s
versenyképes, egységes birtoktagot képző fölbirtokok kialakítása és megőrzése, a hely i
gazdálkodói közösség érdekeinek érvényesítése érdekében a földbirtok-politika i
célokkal összhangban a földforgalmi törvény 24 . és 25. §-ában foglalt jogköreinek
gyakorlásával befolyásolják. A földforgalmi törvény 24. és 25 . §-a szerint a helyi
földbizottság az adás-vételi szerz ődést a törvényben meghatározott szempontok szerint
értékeli, és a szerződés jóváhagyásának megadásához vagy megtagadásához szüksége s
állásfoglalását kialakítja .

A földforgalmi törvény 72 . b) pontjában a Kormány felhatalmazást kap, hog y
rendeletben állapítsa meg a helyi földbizottság m űködéséről és tagjai
nyilvántartásának a vezetéséről, illetve az agrárkamara közreműködéséről szóló
szabályokat, így a helyi földbizottságokkal kapcsolatos részletszabályok kialakításár a
a jövőben kerül sor, és működésüket 2014 . május 1-jétől kezdik meg. A települési
agrárgazdasági bizottságok elsősorban az agrárkamara Alapszabályában meghatározott
közösségi feladatokat fogják ellátni .

A települési agrárgazdasági bizottságok és a földforgalmi törvénybe n
meghatározott helyi földbizottságok tekintetében megállapítható, hogy — bár a tagsági
kör tekintetében lehetnek átfedések — feladatkörüket, szervezeti felépítésüket é s
működésük céljait tekintve elkülönülnek egymástól . A települési agrárgazdaság i
bizottságok az agrárkamarának, mint törvény által létrehozott önálló jogi
személyiséggel rendelkező önkormányzati, valamint szolgáltatási és igazgatás i
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közfeladatokat ellátó köztestületnek a helyi érdekegyeztetési és képviseleti fórumai . A
helyi földbizottságok olyan képviseleti-gazdálkodói közösségek, melyek az adot t
település közigazgatási területén a törvény által rögzített szempontok szerint é s
módon, a helyi gazdálkodói közösség érdekeinek érvényesítése érdekében hivatottak a
földek tulajdonjogának forgalmát befolyásolni .

Az agrárkamara Alapszabályában foglalt egyik fontos célkit űzése az átlátható
piaci viszonyok - ide értve a földpiacot is kialakításához való érdemi hozzájárulás.
Erre figyelemmel érthető , hogy az agrárkamara minden segítséget meg kíván adni az
érintetteknek a helyi földbizottságok megalakításával összefiiggő szervezési és
működtetési feladatok sikeres ellátásában .

Remélem, hogy tájékoztatásom választ adott a Képvisel ő Asszony részérő l
felmerült kérdésekre.

Budapest, 201 3.. október „2g'. ”
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